

ATA NÚMERO 28/XIII/1.ª SL

Aos 17 dias do mês de maio de 2016, pelas 14:30 horas, reuniu a Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto, na sala 4 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:

1. Audição do Ministro da Cultura, ao abrigo do n.º 2 do artigo 104.º do Regimento da Assembleia da República, sobre política geral do Ministério da Cultura;
2. Informações;
3. Apreciação e votação de atas;
4. Apreciação e votação do parecer do [Projeto de Lei n.º 165/XIII/1ª \(PS\)](#) - *Procede à 1.ª alteração da Lei n.º 23/2006, de 23 de junho, modificando o regime jurídico do associativismo jovem.*
 - Autor do parecer: Deputado Cristóvão Simão Ribeiro (PSD)
5. Apreciação da proposta de transladação dos restos mortais de Camilo Pessanha de Macau para o Panteão Nacional;
6. Apreciação da proposta de organização do colóquio “20 anos da CPLP”, remetida a esta Comissão pela Comissão de Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas;
7. Apreciação do convite do Diretor do Museu Nacional de Arqueologia para uma visita da Comissão à exposição internacional "Lusitânia Romana. Origem de dois povos / Lusitania Romana. Origen de dos pueblos", que estará patente naquele Museu até ao dia 12 de junho;
8. Outros assuntos.

1. Audição do Ministro da Cultura, ao abrigo do n.º 2 do artigo 104.º do Regimento da Assembleia da República, sobre política geral do Ministério da Cultura;

O Senhor Ministro da Cultura efetuou uma intervenção inicial. Usaram, de seguida, da palavra os Senhores Deputados Sérgio Azevedo (PSD), Gabriela Canavilhas (PS), Jorge Campos (BE), Teresa Caeiro (CDS-PP) e Ana Mesquita (PCP), tendo o Senhor Ministro e o Senhor Secretário de Estado respondido às questões, a seguir a cada intervenção dos Deputados.

Na segunda ronda, registaram-se as intervenções dos Srs. Deputados Pedro Pimpão (PSD), Carla Sousa (PS), Jorge Campos (BE), Vânia Dias da Silva (CDS-PP) e Diana Ferreira (PCP). O Senhor Ministro e o Senhor Secretário de Estado responderam às questões, a seguir a cada intervenção dos Deputados.

A primeira parte da terceira ronda foi dedicada ao requerimento apresentado pelo PCP, sobre a situação da Fundação Côa Parque. Após a apresentação do mesmo, pela Senhora Deputada Ana Mesquita (PCP), colocaram também questões os Senhores Deputados Gabriela Canavilhas (PS) e Jorge Campos (BE), tendo o Senhor Ministro respondido no final.

Na segunda parte da terceira ronda usaram da palavra os Senhores Deputados Susana Lamas (PSD), António Cardoso (PS), Jorge Campos (BE), Teresa Caeiro (CDS-PP), Ana Mesquita (PCP), José Carlos Barros (PSD), Carla Sousa (PS), Helga Correia (PSD) e Emídio Guerreiro (PSD). O Senhor Ministro e o Senhor Secretário de Estado responderam no final, em bloco, às questões colocadas.

A documentação da audição, incluindo as gravações áudio e vídeo, encontra-se disponível na [página internet da Comissão](#).

2. Informações;

- 2.1. A Senhora Presidente informou que baixaram à Comissão, sem votação, por um período de 30 dias, as iniciativas legislativas relativas à Televisão Digital Terrestre (TDT): projeto de lei 98/XIII (BE), projeto de lei 185/XIII (PCP), projeto de resolução 282/XIII (PEV) e projeto de resolução 298/XIII (PS), pelo que se aguardará a realização da conferência sobre a TDT, agendada para 24 de maio, e só depois se tomarão as devidas diligências.
- 2.2. Recordou ainda que termina no dia 6 de junho o prazo para apreciação dos projetos de lei n.ºs 124/XIII – *Regime Jurídico da Partilha de Dados Informáticos* (PCP) e 151/XIII *Garante o exercício dos direitos dos utilizadores, consagrados no Código do Direito de Autor e dos Direitos Conexos* (BE), pelo que o Grupo de Trabalho constituído para o efeito deverá iniciar os seus trabalhos.
- 2.3. Referiu ainda que foi distribuída uma síntese da visita de trabalho da Comissão ao Teatro Nacional D. Maria II, no dia 3 de maio, não se tendo registado quaisquer observações sobre a mesma.
- 2.4. A Senhora Presidente transmitiu ainda que a Conferência Parlamentar “Televisão Digital Terrestre: uma solução urgente” regista, até ao momento, 50 inscrições. Fez ainda alusão ao almoço que a Comissão vai oferecer aos oradores, antes da Conferência, tendo solicitado aos Coordenadores dos Grupos Parlamentares a indicação dos respetivos representantes no mesmo.
- 2.5. Por último, recordou que, no dia 19 de maio, às 18h00, vai realizar-se o lançamento do livro “JOSÉ LEITE DE VASCONCELOS (1858-1941) - PEREGRINO DO SABER”, uma edição do Museu Nacional de Arqueologia e da Imprensa Nacional-Casa da Moeda e que integra o conjunto de intervenções proferidas no ciclo de conferências, que decorreu na Assembleia da República, em 2014. A apresentação do livro será efetuada pelo Professor Doutor Fernando Rosas.

3. Apreciação e votação de atas;

A ata da reunião da Comissão de 11 de maio último e a da reunião de Mesa e Coordenadores desse mesmo dia foram aprovadas por unanimidade.

4. Apreciação e votação do parecer do [Projeto de Lei n.º 165/XIII/1ª \(PS\)](#) - *Procede à 1.ª alteração da Lei n.º 23/2006, de 23 de junho, modificando o regime jurídico do associativismo jovem.*

Por solicitação do PSD, este ponto foi adiado para a reunião seguinte da Comissão.

5. Apreciação da proposta de transladação dos restos mortais de Camilo Pessanha de Macau para o Panteão Nacional;

A Senhora Presidente da Comissão efetuou um breve enquadramento da proposta que foi dirigida à Comissão, pelo Gabinete do Senhor Presidente da Assembleia da República, para emissão de parecer. Referiu-se ainda à importância de Camilo Pessanha para a cultura portuguesa, enquanto expoente máximo do simbolismo, e propôs que fosse efetuada uma estimativa de custos.

A Senhora Deputada Gabriela Canavilhas (PS) considerou que o túmulo do poeta em Macau constitui um marco da presença e da memória portuguesas, acrescentando que o túmulo é algo de tangível, pelo que defendeu não ser imprescindível a transladação para o Panteão Nacional.

A Senhora Deputada Teresa Caeiro (CDS-PP) concordou com a posição da Senhora Deputada Gabriela Canavilhas, considerando que a visibilidade e o impacto de Camilo Pessanha serão maiores, permanecendo os restos mortais em Macau. Defendeu ainda que a transladação exigiria uma maior movimentação e um maior *élan*.

A Senhora Presidente apresentou uma proposta, no sentido de se solicitar o documento que esteve na origem da proposta de transladação, para que se conheçam os motivos do pedido antes do parecer final.

Considerando não estar em causa o valor literário de Camilo Pessanha, a Senhora Deputada Diana Ferreira (PCP) sugeriu a consulta a algumas entidades, tendo proposto a Academia das Ciências de Lisboa.

O Senhor Deputado Pedro Pimpão (PSD) manifestou a sua concordância em relação ao pedido da fundamentação da proposta, bem como de pareceres a algumas entidades.

Assim, e antes de dar o parecer, a Comissão vai solicitar o documento que propõe a transladação dos restos mortais de Camilo Pessanha e pedir parecer ao Instituto Cultural de Macau e à Academia de Ciências de Lisboa.

6. Apreciação da proposta de organização do colóquio “20 anos da CPLP”, remetida a esta Comissão pela Comissão de Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas;

A Comissão apreciou a proposta de organização conjunta, com a Comissão de Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas e a Assembleia Parlamentar da CPLP, do colóquio “20 anos da CPLP”, tendo a mesma merecido a concordância de todos os presentes, ficando a Comissão a aguardar mais informações, nomeadamente quanto à data do colóquio.

7. Apreciação do convite do Diretor do Museu Nacional de Arqueologia para uma visita da Comissão à exposição internacional “Lusitânia Romana. Origem de dois povos / Lusitania Romana. Origen de dos pueblos”, que estará patente naquele Museu até ao dia 12 de junho;

A Comissão apreciou o convite e deliberou efetuar a visita à exposição no dia 31 de maio, às 16h30.

8. Outros assuntos.

Não se registaram outros assuntos.



Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto

A reunião foi gravada em suporte áudio e o respetivo registo, parte integrante da presente ata, está disponível para consulta na [página Internet](#).

A reunião foi encerrada às 18:30 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.

Palácio de São Bento, 17 de maio 2016

A PRESIDENTE

(EDITE ESTRELA)

Folha de Presenças

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

António Cardoso
Carla Sousa
Cristóvão Simão Ribeiro
Diana Ferreira
Edite Estrela
Firmino Pereira
Gabriela Canavilhas
Helga Correia
Joana Barata Lopes
João Torres
Jorge Campos
Luís Monteiro
Norberto Patinho
Pedro do Ó Ramos
Pedro Pimpão
Sara Madruga da Costa
Susana Lamas
Teresa Caeiro
Ana Mesquita
Carlos Silva
Emídio Guerreiro
Ivan Gonçalves
José Carlos Barros
Margarida Balseiro Lopes
Palmira Maciel
Ricardo Leão

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

Andreia Neto
Diogo Leão
João Azevedo Castro
João Pinho de Almeida